

В диссертационный совет МГУ.08.08.
ФГБОУ ВО «Московский
государственный университет
имени М. В. Ломоносова»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации ТурдиеваТалаая Исраиловича «Концепция стратегирования социально-экономической и экологической безопасности (на материалах Кыргызской Республики)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Диссертационное исследование Турдиева Т.И. по теме «Концепция стратегирования социально-экономической и экологической безопасности (на материалах Кыргызской Республики)» актуально и представляет огромный интерес, поскольку в его основе лежит стратегический комплексный подход в контексте совершенствования политики обеспечения безопасности. Автор диссертации на основе применения теории развития показывает, что для обеспечения социально-экономической и экологической безопасности стратегически важны не только уровень социально-экономического развития региона и характеристики благосостояния населения, но также состояние природно-экологических ресурсов, социальные диспропорции и иные региональные условия и факторы. Таким образом, безопасность региона рассматривается одновременно в социальном, экономическом и экологическом контексте.

К достоинствам работы стоит отнести глубокий теоретический анализ предмета исследования, развернутое описание существенных глобальных, региональных и отраслевых тенденций развития с точки зрения достижения социально-экономической и экологической безопасности региона. Особого внимания заслуживает авторский подход

по реализации адаптационно-превентивных мер, позволяющий учитывать социально-экономическую и экологическую специфику региона.

В диссертации, согласно автореферату, рассмотрен широкий круг проблем социально-экономической и экологической устойчивости региона. Представляет несомненный интерес предложенное диссертантом стратегическое видение развития «зеленой» экономики в Кыргызстане с учетом интересов социально-экономической и экологической безопасности (с. 19-20). Также вызывают интерес обоснованные автором лично рекомендации по развитию органического сельского хозяйства, лесного хозяйства, гидроэнергетики и туристско-рекреационной отрасли страны, которые обладают конкурентными преимуществами (на с. 29-35).

Работа соискателя имеет и некоторые недостатки. К сожалению, в автореферате соискатель приводит отдельные примеры оценки воздействия глобальных угроз на региональное социально-экономическое развитие, отсутствует общая оценка последствий по всем сферам экономики Кыргызстана.

Однако сделанные замечания не умаляют достоинств исследования, которое представляется законченной, самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей решение актуальной проблемы и являющейся достойным вкладом в развитие научного направления по разработке стратегии безопасности. В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование представляет собой законченное научное исследование с большой теоретической базой, чётко изложенной авторской методикой исследования и оригинальными выводами. Автореферат имеет четкую структуру, оформлен в соответствии с квалификационными требованиями, предъявляемыми к диссертационным исследованиям. Публикации автора отражают основное содержание диссертационного исследования.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа «Концепция стратегирования социально-экономической и экологической безопасности (на материалах Кыргызской Республики)» соответствует требованиям, определенными пунктами 2.1–2.5 Положения и присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова, а также оформлена согласно приложениям №5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Турдиев Т.И. заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

**Проректор по науке и инновациям
Таджикского государственного
университета права, бизнеса и политики,
доктор экономических наук, профессор**



Т.Р Ризокулов

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Ризокулов Туракул Рабимкулович

Должность: проректор по науке и инновациям ТГУПБП

Специальность: 08.00.01 – Экономическая теория (Общая экономическая теория).

Полное наименование организации: Таджикский государственный университет права, бизнеса и политики.

Почтовый адрес: Республика Таджикистан, Согдийская область, г. Худжанд, 17 мкр-н, дом 1, 735700, Тел.: +7992(38422) 2-38-11, 7992(38422) 2-51-70,

Электронная почта: t_rizokulov@mail.ru

Подпись д.э.н., профессора Ризокулова Т.Р. заверяю
Начальник Отдела управление кадрами и специальными работ



Саидов П.А.